

Fecha de Publicación: 15 de diciembre de 2010

Comunicado de Prensa

S&P confirma calificaciones de 'BBB-' y 'A-3' de Credomatic International y las retira de Revisión Especial; la perspectiva es estable

Contactos analíticos: Laurence Wattraint, México (52) 55-5081-4478, laurence_wattraint@standardandpoors.com
Elena Enciso, México (52) 55 5081-4436; elena_enciso@standardandpoors.com

Resumen

- El banco tiene una fuerte posición comercial en Centroamérica, una sólida rentabilidad, además de un buen manejo de liquidez.
- Consideramos a CIC como una subsidiaria estratégicamente importante para Banco de Bogotá, su nuevo propietario.
- Confirmamos las calificaciones de crédito de contraparte de largo plazo de 'BBB-' y de corto plazo de 'A-3' de CIC y las retiramos de Revisión Especial (*CreditWatch*).
- La perspectiva estable refleja nuestras expectativas de que CIC mantendrá un buen desempeño financiero con Banco de Bogotá.

Acción de Calificación

México, D.F., 15 de diciembre de 2010.- Standard & Poor's Ratings Services confirmó hoy sus calificaciones de crédito de contraparte en escala global de largo plazo de 'BBB-' y de corto plazo de 'A-3' de Credomatic International Corp. (CIC) ubicada en las Islas Vírgenes Británicas, y las retiró del listado de Revisión Especial (*CreditWatch*) con implicaciones negativas, donde las colocó el 16 de julio de 2010. La perspectiva es estable.

Fundamento

La confirmación de las calificaciones de CIC se basa en lo que consideramos una sólida posición en su negocio fundamental en Centroamérica y su adecuado y consistente nivel de rentabilidad y liquidez. Estos factores positivos están contrarrestados por los riesgos asociados con el entorno operativo en la región donde se encuentra, y los desafíos generados al tener nuevos propietarios, Banco de Bogotá (no calificada). También estamos asignando una perspectiva estable que se basa en la aprobación de los reguladores sobre la venta a Grupo Aval (no calificada) como controladora final.

Si bien las calificaciones de CIC se basan en su desempeño individual, consideramos que la entidad es una subsidiaria estratégicamente importante para Banco de Bogotá debido a las nuevas oportunidades que trae a su controladora dentro de Centroamérica y por el crecimiento y rentabilidad potencial de la entidad consolidada. Estimamos que es muy remota la probabilidad de vender la entidad recién comprada en un futuro cercano. Esperamos que el propietario de CIC mantenga un nivel de capitalización adecuado para el banco de acuerdo a los riesgos asumidos al ser emisor y adquiriente de tarjetas de crédito en una región donde la mayoría de los soberanos tienen calificación en grado especulativo. Grupo Aval, propietario de Banco de Bogotá, tiene una trayectoria de capitalización adecuada para su subsidiaria de acuerdo con los requerimientos regulatorios en Colombia. Consideramos que CIC no será la excepción. Por lo tanto, el hecho de pertenecer a Banco de Bogotá no limita las calificaciones de CIC.

El banco mantiene una posición líder en Centroamérica como emisor y adquiriente en el negocio de tarjetas de crédito y muestra un buen historial de rentabilidad y una adecuada política de liquidez.

La rentabilidad y la calidad de activos de CIC han sido fortalezas crediticias clave para su calificación en años recientes, aunque han mostrado una tendencia descendente. El entorno operativo y económico ha sido difícil, y ha reducido su cartera de crédito, especialmente en 2009, y ha aumentado la cartera vencida (NPL, por sus siglas en inglés) a 1.46% a septiembre de 2010 desde 0.76% al cierre de 2009. Las reservas para pérdidas crediticias a activos improductivos (NPAs, por sus siglas en inglés) alcanzaron 1.8 veces (x), pero las ganancias fundamentales a activos administrados promedio de 2.09% a septiembre de 2010 desde 2.21% el año anterior también tuvieron un impacto negativo en la rentabilidad. Los indicadores aún adecuados de calidad de activos y de rentabilidad se comparan muy favorablemente con otros bancos en el mismo nivel de calificación mundialmente.

Consideramos que el banco logrará mejorar su rentabilidad, pero se mantendrá en niveles aún inferiores a los mostrados históricamente de 3%, debido a algunos gastos esperados que son resultado del proceso de integración a Banco de Bogotá. Se espera que la calidad de activos se mantenga inferior a 2.50% durante 2011 y que el monto de reestructuras debería disminuirse. La liquidez se ha mantenido sólida con un índice de créditos a depósitos y fondos de largo plazo de 67.55% a septiembre de 2010. Esperamos que el banco continúe con su prudente política de liquidez y mantenga un índice de créditos a depósitos y fondos de largo plazo inferior a 80%, ya que no se espera un rápido crecimiento de la cartera de crédito durante 2011.

Consideramos que la capitalización fundamental de CIC es adecuada y esperamos que se mantenga similar en 2011 dado su perfil de riesgo. El banco reportó un índice de capital total ajustado a activos ajustados de 11.67% en septiembre de 2010.

CIC se beneficia de su diversificación geográfica. Sin embargo, su exposición a países de grado especulativo es importante, y podría dar como resultado cierta volatilidad en sus índices de utilidades netas o de calidad de activos. Consideramos que la gestión de riesgo del banco en todos los países donde opera es positiva. CIC opera en Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua y Panamá. Su diversificación geográfica podría mantenerse en 2011 debido a que se espera que la estrategia del banco sea estable.

Perspectiva

Retiramos del listado de Revisión Especial (*CreditWatch*) con implicaciones negativas las calificaciones de CIC, donde las colocamos el 16 de julio de 2010, después de que los reguladores aprobaran la transacción. Esperamos que CIC mantenga su adecuado desempeño financiero con Banco de Bogotá como su nuevo propietario y que conserve sus prácticas prudentes de riesgo, así como su adecuada capitalización. Si observamos algún cambio en la estrategia del banco que genere un desempeño inadecuado de la calidad de activos o rentabilidad, o una capitalización débil generada por la distribución de dividendos, podríamos bajar las calificaciones en más de un nivel.

Criterios y Análisis Relacionados:

- Perfil de la metodología de análisis de calificación de bancos, 2 de septiembre de 2010.
- *Group Methodology*, 22 de abril de 2009.

Copyright © 2010 por Standard & Poor's Financial Services LLC (S&P). Todos los derechos reservados. Ninguna parte de esta información puede ser reproducida o distribuida en forma alguna y/o por medio alguno, ni almacenada en una base de datos o sistema de recuperación de información sin autorización previa por escrito de S&P. S&P, sus filiales y/o sus proveedores tienen derechos de propiedad exclusivos en la información, incluyendo las calificaciones, análisis crediticios relacionados y datos aquí provistos. Esta información no debe usarse para propósitos ilegales o no autorizados. Ni S&P, ni sus filiales ni sus proveedores o directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes garantizan la exactitud, integridad, oportunidad o disponibilidad de la información. S&P, sus filiales o sus proveedores y directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes no son responsables de errores u omisiones, independientemente de su causa, de los resultados obtenidos a partir del uso de tal información. S&P, SUS FILIALES Y PROVEEDORES NO EFECTÚAN GARANTÍA EXPLÍCITA O IMPLÍCITA ALGUNA, INCLUYENDO, PERO SIN LIMITACIÓN DE, CUALQUIER GARANTÍA DE COMERCIALIZACIÓN O ADECUACIÓN PARA UN PROPÓSITO O USO EN PARTICULAR. En ningún caso, S&P, sus filiales o sus proveedores y directivos, funcionarios, accionistas, empleados o agentes serán responsables frente a terceros derivada de daños, costos, gastos, honorarios legales o pérdidas (incluyendo, sin limitación, pérdidas de ingresos o de ganancias y costos de oportunidad) directos, indirectos, incidentales, punitivos, compensatorios, ejemplares, especiales o consecuenciales en conexión con cualquier uso de la información contenida aquí incluso si se advirtió de la posibilidad de tales daños.

Las calificaciones y los análisis crediticios relacionados de S&P y sus filiales y las declaraciones contenidas aquí son opiniones a la fecha en que se expresan y no declaraciones de hecho o recomendaciones para comprar, mantener o vender ningún instrumento o para tomar decisión de inversión alguna. S&P no asume obligación alguna de actualizar toda y cualquier información tras su publicación. Los usuarios de la información contenida aquí no deben basarse en ella para tomar decisiones de inversión. Las opiniones y análisis de S&P no se refieren a la conveniencia de ningún instrumento o título-valor. S&P no actúa como fiduciario o asesor de inversiones. Aunque S&P ha obtenido información de fuentes que considera confiables, no realiza tareas de auditoría ni asume obligación alguna de revisión o verificación independiente de la información que recibe. S&P mantiene ciertas actividades de sus unidades de negocios independientes entre sí a fin de preservar la independencia y objetividad de sus respectivas actividades. Como resultado de ello, algunas unidades de negocio de S&P podrían tener información que no está disponible a otras de sus unidades de negocios. S&P ha establecido políticas y procedimientos para mantener la confidencialidad de la información no pública recibida en relación a cada uno de los procesos analíticos.

S&P Ratings Services recibe un honorario por sus servicios de calificación y por sus análisis crediticios relacionados, el cual es pagado normalmente por los emisores de los títulos o por suscriptores de los mismos o por los deudores. S&P se reserva el derecho de diseminar sus opiniones y análisis. Las calificaciones y análisis públicos de S&P están disponibles en sus sitios web www.standardandpoors.com, www.standardandpoors.com.mx, www.standardandpoors.com.ar, www.standardandpoors.com.br (gratuitos) y en www.ratingdirect.com y www.globalcreditportal.com (por suscripción) y podrían distribuirse por otros medios, incluyendo las publicaciones de S&P y por redistribuidores externos. Información adicional sobre los honorarios por servicios de calificación está disponible en www.standardandpoors.com/usratingsfees.

The McGraw-Hill Companies